
若者・企業向け意向調査の結果 
 
１ 調査目的  若者の進学、就職、定住等に関する意向と、企業の採用等に関する意向や雇用環境などの実態把握及び情報収集を行

い、政策につなげるため 
 
２ 調査概要（アンケート用紙を配布し、郵送で回収したもの。平成 28 年 1～3 月に実施。） 

調査対象 
①市内の高校 12 校に通う 

高校３年生 

②３大学１高専 15専門学校 

に通う学生、留学生 

③市内企業に勤める 30代 

までの社会人 

④市内の商工会議所、 

商工会の会員企業 

調査票配布数 約２，３８０人 約５，０００人 約６，５００人 約４，７００社 

回答者数 ３８６人 ３，２４０人 １，９３６人 ９３７社 

回 答 率 １６．２％ ６４．８％ ２９．８％ １９．９％ 

主な調査項目 

・進路選定で重要視する項目 

・インターンシップの参加 

・長岡での学生時代の感想 

・市に求める情報提供 

・１か月の生活費、家賃 

・遊びや外食時の行き先 

・就職先の希望地域 

・インターンシップの参加 

・１か月の生活費、家賃 

・遊びや外食時の行き先 

・若者同士の交流の意向 

・結婚や出会いに関する意識 

・新卒・中途採用の状況 

・若者の定着に向けた取組み 

・働きやすい職場への取組み 

・インターンシップ受入れ 
 
２ 調査結果からみる傾向 

進学先・就職先 

●高校生は学びたい学科

のある進学先、やりがい

のある就職先を最重視。 

●高卒就職先は、 

県内希望：93.9% 

 高卒進学先は、 

県内希望：55.7% 

●大学生等は、 

県内就職希望：61.0% 

理由は「ふるさとで暮ら

したい」がトップ。 

●留学生の就職希望先は

海外 38.5%、首都圏が

19.2% 

暮らし・生活 

●大学生等の１か月の生

活費、家賃は 3～5 万円

が中心。 

●大学生等の主な交通手

段は自転車とバス・電

車。 

●学生の遊びや外食の行

先は、家や学校に近い駅

周辺や川西地域が中心。 

●社会人は車で行きやす

い川西地域が中心。新潟

市も多い。 

情報発信 

●学生は、①市内企業の情

報、②バス等の交通情

報、③自由に使える場所

の情報を求めている。 

●若者へPRをしたい事項

のある企業は 19.7% 

●学生の利用する SNSは 

①Twitter②LINEの順 

 社会人の利用は 

①Facebook②LINE と 

なっている。 

 

若者の交流 

●30 代までの社会人の約

半数が若者同士の新た

な交流を求めている。 

●出会いの場・交流の場

は、趣味の集まり、スポ

ーツ・文化活動、若者向

けイベントが上位３位。 

●未婚者の 31.2%が異性

との出会いの場がない 

と感じている。 

インターンシップ 

●インターンシップを希

望する高校生は 76.6%、 

大学生等 74.4% 

●企業 126 社が今後イン

ターンシップを実施し

たいと回答 

●インターンシップの 

未実施企業は 66.5%で 

受入れ態勢の未整備が 

主な理由。 

  

 


